

<b>PON 27.2.</b>	Grgur	<b>18:00</b>	Dragutin Jakoplić gd, Marija Horvat gd * Snježana Hostić, Milan Petek
<b>UTO 28.2.</b>	Roman	<b>17:30</b>	<b>Križni put i sveta misa:</b> Jaka, Stjepan, Boris Brezak, Marica i Franjo Hrestak * Mila Skosples * Ivan Burić, Marija, Josip Šoštarić * Dragutin gd, ob.Hriberski, Josip Petrač * Dragica Varjačić * Dragica, Eduard Glas gd
<b>SRI 1.3.</b>	Feliks	<b>18:00</b>	Štefanija, Dominik, Milan Hrestak, Josip, Alojzija Mikulaš * Vlado Novak * Mira Hlupić * Gustav Vnuk * Ivan Kult, Ivan Zajec * Anka, Božica, Ignac Krušlin gd.
<b>ČET 2.3.</b>	Iskra	<b>17:30 18:00</b>	<b>KLANJANJE</b> Karolina Antolić * duše u čistilištu * Ivica Vdović gd * Radoslava, Ivan, Vjekoslava Vuk * Ivan Erjavec, Antica Bedeniković, Josip Filipčić
<b>PET 3.3.</b>	Kamilo <b>Prvi petak</b>	<b>15:00</b>	<b>Križni put i sveta misa:</b> Josip, Marica, ob.Kolar
		<b>18:00</b>	<b>Sвета misa:</b> Marija, Alojz Gorup * Gustav Vnuk
<b>SUB 4.3.</b>	Kazimir <b>Prva subota</b>	<b>12:00</b>	<b>Krštenje:</b> Iva Burić
		<b>18:00</b>	<b>Sвета misa:</b> Ferdinand Varjačić, Stjepan Hršak * Krešimir Varjačić * Ivka Macan * Milan Leskovar * Ljubica, Dragutin Hriberski
<b>NED 5.3  DRUGA KOR. NED.</b>	<b>Župna crkva</b>	<b>7:00</b>	na nakanu
		<b>8:00</b>	Marija, Dragutin Vdović, ob. Zemljčić, Belačić * Vlado, Milka Krklec, Tihomir Viljevac, Josipa Golec
	<b>Sveta Ana</b>	<b>9:30</b>	Anđelko Papeš
	<b>Župna crkva</b>	<b>11:00</b>	<b>ZA ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE</b>
<b>18:00</b>		<b>Križni put i sveta misa:</b> Dubravka Smith r. Popović * Ana gd, Joško Vdović * Stjepan Kos * Viktor, Marija Burić, Eduard, Aleksandrina Burić, Josip, Ana Strabić * Ružica Posavec, ob. Posavec, Darko i Micika Bolarić * Milan i Ivka Brezak, duše u čistilištu * Gustav Vnuk	

### ŽUPA KOSTEL—obavijesti

<b>UTO 28.2.</b>	<b>Župno klečanje</b>	<b>15:30 17:00</b>	<b>Izloženo Presveto za osobnu molitvu</b> <b>Sвета misa:</b> Branko Bukvić
<b>NED 5.3.</b>	<b>2.KOR. NED</b>	<b>9:15 9:30</b>	<b>Križni put</b> <b>Sвета misa:</b> Dragutin Čuček (Milan Drenški) * Ana gd, Josip Šurbek, Ilija, Dragica Rajčević

U utorak je godišnje župno klečanje u župi Kostel. To je dan kada naša župa moli na nakane naše Nadbiskupije. U 15:30 biti će izloženo Presveto za osobnu molitvu i pobožnost, a u 17:00 je sveta misa.

**ŽUPNI VJERONAUČ ZA PRVOPRIČESNIK. U subotu u 9 sati.**

**Prva sveta Pričest u Kostelu biti će u subotu, 20. svibnja u 11 sati!**



**Župni list**  
Rkt. Župa  
Uznesenja BDM  
Pregrada i  
Sv. Mirko Kostel  
**BR.: 598/2023**  
**MOB. ŽUPNIK:**  
**091/381– 6210**  
**26.2.2023.**



## PRVA KORIZMENA NEDJELJA

### Čitanje svetog Evanđelja po Mateju Mt 4,1-11

U ono vrijeme: Duh odvede Isusa u pustinju da ga đavao iskuša. I propostivši četrdeset dana i četrdeset noći, napokon ogladnje. Tada mu pristupi napasnik i reče: »Ako si Sin Božji, reci da ovo kamenje postane kruhom.« A on odgovori: »Pisano je: 'Ne živi čovjek samo o kruhu, nego o svakoj riječi što izlazi iz Božjih usta.'« Đavao ga tada povede u Sveti grad, postavi ga na vrh Hrama i reče mu: »Ako si Sin Božji, baci se dolje! Ta pisano je: 'Anđelima će svojim zapovjediti za tebe i na rukama će te nositi da se gdje nogom ne spotakneš o kamen.'« Isus mu kaza: »Pisano je također: Ne iskušavaj Gospodina, Boga svojega!« Đavao ga onda povede na goru vrlo visoku i pokaza mu sva kraljevstva svijeta i slavu njihovu pa mu reče: »Sve ću ti to dati ako mi se ničice pokloniš.« Tada mu reče Isus: »Odlazi, Sotono! Ta pisano je: 'Gospodinu Bogu svom se klanjaj i njemu jedinom služii!« Tada ga pusti đavao. I gle, anđeli pristupili i služili mu. **Riječ Gospodnja.**

**Uz Evanđelje:** Nalazimo se na početku korizme. Vjerujem kako velikoj većini nas na spomen korizme pada na pamet riječ odricanje. I onda čujemo da se odričemo kave, cigareta, slatkiša, mesa, izlazaka i sl. I sve je to lijepo, sve je to dobro, sve je to korisno, ako je ispravna nakana za odricanje. No, današnje nas evanđelje podsjeća na jedno odricanje koje bismo svi mi trebali provesti u svome životu. To je odricanje od grijeha, odricanje od zloga. Isus se u pustinju susreće sa đavlom koji ga kuša, koji Isusu kroz tri kušnje govori: iskoristi svoju sposobnost, moć i sve što imaš, u svoju korist. Đavao ga je htio odvratiti od njegovog velikog plana, a Isusov je plan bio: da svijet spasi putem križa, smrti i svog uskrsnuća. To Božjem protivniku i protivniku ljudi nije odgovaralo. Isus nas sve uči svojim primjerom, kako se treba odlučno oduprijeti svim napastima i različitim ponudama svijeta. Isus je uvijek imao jasan cilj pred sobom i zato se mogao odlučno oduprijeti đavlu. Ako i mi imamo jasan cilj pred sobom, tj. zajedništvo s Bogom, Božju ljubav, mir i dobrotu - tada se neprekidno moramo odlučno opredjeljivati za Boga i odbacivati ono što je zlo i đavolsko. I mi gotovo svakodnevno u svom životu imamo različite kušnje, različite napasti. No, to treba gledati pozitivno. Jer ako imamo kušnje, znamo da smo na dobrom putu, da smo Božji ljudi. Jer đavao neće napadati one koji su već njegovi, koji su se potpuno predali zlu i grijehu. Đavao napada i iskušava one koji su na Božjem putu, koji sudjeluju na svetoj misi, koji se ispovijedaju, koji ljube svoje bližnje. No, mi se tih kušnji ne moramo bojati jer je uz nas Bog, naš nebeski Otac, kao što je bio i uz Isusa.

Lako je u našem životu pronaći trenutke kada se osjećamo čvrsti u vjeri, vjerom oživljeni, ali jednako tako poznajemo i trenutke u kojima prolazimo kroz suhoću i kušnje. Poznajemo okolnosti u kojima kušamo ljepotu Isusovih riječi, kao i one okolnosti u kojima nam njegova poruka, njegovi zahtjevi izgledaju preteški. Često možda i sami znamo reći: „*Nepopravljivo sam lijen, nisam ustrajan, ne mogu završiti stvari koje započnem. Znam, da se moram promijeniti. Možda sam nagao, možda neobuzdan, brbljav, lakomislen, možda tvrdoglav, nepopustljiv, možda psujem, ogovaram, ne razgovaram s nekim u obitelji. Ali ne znam kako se protiv toga okrenuti. Već sam više puta počeo, napravio dobre odluke i sebe pozvao na red. Išlo je neko vrijeme, a tada sam opet bio na starom putu. Sve je ostalo kao prije. No bolje bi bilo reći „Nisam dovoljno blizu Krista.*” I zato je vrijeme da svatko od nas osjeti kako ga Krist potiče. Jer, ako smo skloni odgoditi ovu odluku, znajmo da je pravi trenutak došao. Započinje Korizma, smatrajmo je vremenom promjene i nade. Upotrijebimo snažna sredstva molitve, ispovijedi, pričesti, posta i kao i dobrih djela kojima ćemo se uspješno moći oduprijeti đavlu. Zamolimo Božju pomoć, da nas vodi i štiti u svim životnim teškoćama. Jer, od njega dolazimo, u njemu živimo i u njemu jedinomu imamo svoj pravi smisao.

### **KRIŽNI PUT I SVETA ISPOVIJED U KORIZMI**

**Pobožnost križnog puta:** U župi Pregrada, pobožnost Križnog puta je utorkom i nedjeljom u 17:30 te petkom u 15:00 sati. U Kostelu, pobožnost križnog puta moli se nedjeljom u 9:15 tj. prije svete mise.

**Sveta ispovijed:** Prije večernjih svetih misa vjernici imaju priliku ispovjediti svoje grijehе u sakramentu svete ispovijedi te se i na taj način pripremiti za Uskrs.

### **ŽUPNI VJERONAUČ**

**Prvopričesnici:** Srijeda u 16:30 sati ili subota u 9:00 sati.

**Krizmanici:** Utorak u 16:30 sati ili subota u 10:00 sati.

### **DATUM PRVE PRIČESTI I KRIZME U ŽUPI PREGRADA**

Prva pričest—nedjelja, 14. svibnja 2023. u 11 sati.

Krizma—nedjelja, 30. travnja 2023., u 11 sati.

### **POKOPANI U ŽUPI PREGRADA**

**Gustav Vnuk:** rođ. 1.4.1938., Svetojurski vrhi; stan: Svetojurski vrh 40; supruga: Ana r. Šoštarić; umro: 21.2.2023., pokopan: 23.2.2023. u Pregradi. Ožalošćenju supruzi Ani, sinu Milanu te ostaloj obitelji izražavam iskrenu sućut.

**Antun Golubić:** stan: M. Erpenja 83; pokopan: 24.2.2023. u Pregradi.

**Pokoj vječni daruj im Gospodine, a za sve dobro što su za ovozemaljskog života činili, nagradi ih u Vječnosti.**

### **SAKRAMENT KRŠTENJA PRIMA:**

**Iva Burić:** kći Tomislava i Dijane r. Bolfek; rođ: 6.3.2022.; stan: J. Leskovara 71. Krštenje prima: 4. ožujka 2023. u Pregradi.

### **Započeli smo Korizmeni hod prema Uskrsu**

Kao što postoji radosna priprava za Božić, a naziva se došašće, isto tako postoji i vrijeme priprave za Uskrs koje nosi naziv korizma. Dolazi od latinske riječi *quadragesima*—četrdesetnica. Naime, priprava za Uskrs traje četrdeset dana i podsjeća na Isusov boravak u pustinji i osami, u postu i molitvi, koji se dogodio prije njegova javnog nastupa. Kako nam prikazuje evanđelje, bila je to istinska duhovna priprema za poslanje s kojim ga je Bog slao ljudima.

U tom izdvojenom vremenu Isus se, s jedne strane, sam izložio odricanju, a s druge, on se našao u trima temeljnim egzistencijalnim i duboko ljudskim kušnjama koje je kao čovjek trebao u sebi pobijediti kako bi uspješno ispunio svoju božansku zadaću poslanja u ovome svijetu. Vrijeme priprave za Uskrs započinje Čistom srijedom ili Pepelnicom i ono u kršćanskom liturgijskom vremenu traje četrdeset dana.

Danas se pripreme za Uskrs uglavnom svode na onu izvanjsku i površnu čovjekovu stvarnost. U njoj čovjek usmjerava pozornost prvenstveno na ono čega bi se svatko trebao ili želio odreći u tih četrdeset dana uoči Uskrsa. U svem tom odricanju, makar to bilo i na vanjskom području, nastoji se i na nutarnjoj razini, iako s manjim intenzitetom, savjest održati budnom o potrebi otvorenosti prema nadolazećem velikom blagdanu Uskrsu i njegovoj nečuvenoj poruci. Bilo bi svakako previše jednostavno, a vjerojatno i pogrešno pod svaku cijenu kritizirati takvu praksu vanjskog odricanja i vršenja određene pokore. Ako već nema teološki podastrijež, ipak se možemo voditi uzrečicom proizašlom iz svakodnevnog iskustva: “Bolje išta nego ništa!”.

Pa ipak, ostaje važna činjenica koja potiče na dublje promišljanje: “Nije li svođenje pripreme za Uskrs reducirano i usmjereno samo na površino, na ono izvanjsko, a ipak su događaj i poruka Uskrsa znatno dublji?” Usmjeravanjem pripreme za Uskrs na odricanje od jela i hrane često se svodi na vlastiti život odnosno tjelesnu dimenziju. Prema tomu, i kršćanstvo preuzima naličje prolaznosti i puke materijalnosti. Pri tom se zaboravlja da je Isus u svojoj poruci, ali i u konkretnom životu, uporno ukazivao na nemjerljivu važnost čovjekove nutrine, na specifično značenje središta čovjekovog bića u kojem ono doživljava povezanost s Bogom.

Zdravlje danas poimamo kao funkcioniranje tijela u okvirnim parametrima određenim od strane zdravstvenih organizacija. Sukladno tomu, ako priznajemo čovjekovu duhovnu komponentu, i ona bi morala odgovarati nekim kriterijima da bismo čovjeka okarakterizirali kao zdravog. U tom smislu zdrava pobožnosti ukazuju na zdravu osobu.

Možda bi se to moglo biblijski i ovako izraziti: nije pokora smo odricanje od nečega, nego istodobno i otvaranje vlastitoga bića drugome, drukčijemu, pa čak i grješnome. Izdržati tu napetost između vanjskoga i nutarnjega, osobnoga i neosobnoga, vlastitoga bića i drugoga, sličnoga i različitoga, pravednoga i grješnoga—sve to znači biti na putu istinske, opće promjene, životne korizme, koja neće biti ograničena samo na određeno vrijeme pred Uskrs i na određene čine odricanja nego na cjelovito ljudsko biće i svekolike njegove odnose. Korizma je poziv na egzistencijalnu komunikacijsku otvorenost koja samo u toj dubinskoj, antropološkoj otvorenosti može iskusiti zbilju Uskrsa.